
COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

O R I G I N A L E

 58 N.DELIBERAZIONE

Adunanza Ordinaria in Prima Convocazione

- Seduta Pubblica -

Oggetto: VARIE ED EVENTUALI.

Fatto l'appello al presente punto,  risultano:

Addì QUATTORDICI NOVEMBRE DUEMILADICIASSETTE, alle ore 20:30, nella sala del Consi

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legislazione, vennero oggi convocati i 
Consiglieri Comunali.

P1) FABBRI MAURIZIO

P2) AURELI DANIELA ENRICA

P3) MAZZONI DAVIDE

P4) ROCCHEFORTI ELENA

P5) TARABUSI TOMMASO

A6) VANDELLI PAOLO

P7) NUCCI MARGHERITA

P8) ANGIOLINI GIACOMO

A9) BETTAZZI MARCO

P10) MARCHIONI RITA

P11) NUCCI RINA

A12) VIGNOLI PAMELA

A13) CARBONI GERMANO

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE, Dott. Mita Massimiliano, il quale provvede alla redazione 
del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Fabbri Maurizio, SINDACO, assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Nomina Scrutatori i Consiglieri: Angiolini Giacomo, Tarabusi Tommaso, Marchioni Rita.

Copia trasmessa per competenza

- Area Economico Finanziaria  
  Tributi/Personale

- Area Territorio e Sviluppo

- Area Servizi Generali, Servizi Sociali e alla Persona

- Area Servizi Demografici, Elettorale e Scolastici

- Area Sicurezza e Vigilanza

- Segretario Comunale

- Sindaco

- Assessore ________________________

-_________________________________



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 58 DEL 14/11/2017 

 

OGGETTO: 

VARIE ED EVENTUALI. 

 

Il Sindaco illustra l’impegno dell’Amministrazione Comunale ad affrontare l’emergenza neve ed i 

disagi ad essa connessi. 

Fa osservare, come a suo avviso il problema principale non sia solo la carente manutenzione da 

parte di Enel (problema comunque grave) ma la totale mancanza di un piano locale sugli interventi 

di urgenza, Basterebbe un riferimento locale connesso alla Protezione civile per rendere più celeri 

gli urgenti. Invece venivano inviate squadre esterne con forte difficoltà a muoversi sul territorio. 

Vero è, continua il Sindaco, che è stato individuato da parte di Enel un riferimento locale, ma si è 

trattato solo di un aspetto informativo che non ha migliorato l’operatività degli interventi. 

Di fatto si sono presentati problemi simili a quelli della nevicata del 2015, e quindi Enel non ha dato 

risposte in quel senso, Per questo tutti i comuni dell’Appennino sono profondamente irritati con 

Enel, a partire da comuni come S. Benedetto e Monzuno che hanno avuto ancora più disagi. 

 

La Consigliera capogruppo del gruppo di minoranza “Castiglione 2000” Rita Marchioni chiede cosa 

abbia fatto il Comune in collaborazione con gli altri enti e con l’Unione in questi anni, se ad 

esempio non si sarebbe potuto  elaborare un protocollo con Enel per le situazioni di emergenza. Il 

Sindaco fa osservare come un tale protocollo non sia di competenza degli enti locali, ma 

dell’amministrazione centrale, degli organi di governo , o al limite, della Prefettura. 

Il Sindaco chiude riepilogando gli interventi compiuti dall’amministrazione per quanto riguarda la 

mobilità e la potatura degli alberi. Infatti con i mezzi comunali  si è riuscito a sgomberare le strade 

dalla neve , ma il vero problema erano gli alberi in mezzo alla strada. 

Da un lato occorre sensibilizzare i privati , dall’altro occorrerebbero più mezzi, conclude 

ringraziando l’impegno di tutti i volontari da parte dell’amministrazione, ringraziamento al quale si 

unisce il gruppo consiliare di minoranza. 

Il Sindaco comunica che il 22 novembre c.a  presso la sala del Consiglio Comunale ci sarà la firma 

del “protocollo d’Intesa tra la Città Metropolitana di Bologna ed il comune di Prato “ relativo alla 

promozione turistica e alle viabilità ( comprese la Ferrovia Direttissima). 



DELIBERA CONSIGLIO COMUNALE
N. 58 del 14/11/2017

PROVINCIA DI BOLOGNA

COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VARIE ED EVENTUALI.

OGGETTO:

Letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. FABBRI MAURIZIO DOTT. MITA MASSIMILIANO

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

FIRMATO FIRMATO
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